

# 听,市二中附属小学、美的学校、育红小学、长沙市一中株洲实验学校校园记者的声音 我想成为你

株洲晚报融媒体通讯员/彭晓芳 林鑫



◀3月3日,二中青龙湾小学“株洲日报社校园记者”入职仪式隆重举行。校园记者个个神采飞扬,期待在株洲日报社校园记者俱乐部这个平台成长提高。 通讯员 供图

3月7日,市二中附属小学校园。株洲日报社党组成员、副总编辑翁少平郑重地将“株洲日报社校园记者站”牌匾交到市二中附属小学校长彭小英手中。掌声响起,校园记者们将开始一段全新的成长之旅。

新学年,市二中附属小学千余学子加入株洲日报社校园记者队伍。“感谢株洲日报社给予学生这个学习与实践的平台,也希望同学们善于观察、勤于动笔,做有社会责任感与担当的学子。”彭小英说。

株洲日报社校园记者俱乐部负责人谭晋勇和彭小英分别为该校7个校园记者班颁发荣誉锦旗。

同日,荷塘区美的学校也是一派喜气洋洋,该校校园记者在全校师生的见证下“入职”,开始奇妙的新闻探索之旅。

操场大屏幕上,校园记者宣传片《我想成为你》将仪式带入高潮。宣传片播放结束后,每个校园记者都在心中种下了一颗梦想的种子:成为校园记者,做自己的主角!当日,该校“2022年度校园记者站”挂牌。

“美的学校一直致力于全方位培养学生的综合素质,株洲日报社校园记者站为孩子们提供了成长平台。期待今年学校借助这个平台,让校园记者工作更上一层楼。”校长李妮虹说。

3月4日,渌口区育红小学校园记者“入职”仪式在该校多功能报告厅隆重举行。

校长马洪钧勉励校园记者们要乐于思考,用锐利的眼睛认真观察校园与社会,用真情的文字表达内心感触。

近日,长沙市一中株洲实验学校首批校园记者宣誓“入职”。当日,校长杨旭丽希望同学们牢记校园记者身份,发挥校园记者优势,发现身边不一样的新闻。

“从今天起,我是一名株洲日报社校园记者,我将努力做到:独立思考,学会提出问题,保持质疑精神;关心学校,关注身边的人和事;关心社会,积极参加社会实践活动,做一个真实、自由、快乐的校园记者。”

校园记者举手宣誓,铮铮誓言,响彻校园。



美的学校校长李妮虹对校园记者提出殷切希望。 通讯员/彭晓芳 摄

市二中附小校园记者进行“入职”培训。 通讯员 供图



育红小学校园记者模拟采访。 记者/刘文 摄

长沙市一中株洲实验学校校园记者宣誓。 记者/刘文 摄



## 校园记者参加学雷锋志愿服务活动 幸福石峰 志愿有我

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/王紫棠)3月5日,清水塘学校校园记者参加“幸福石峰 志愿有我”学雷锋志愿服务活动。

当日,清水塘学校师生向石峰区井塘社区居民发出了“我在

株洲有棵树”的义务植树和认养活动倡议,同时参与石峰区禁毒日、清水塘学校校园记者参加“幸福石峰 志愿有我”学雷锋志愿服务活动,得到了锻炼,也推动了清水塘学校学雷锋活动向更深层次、更广领域发展。”清水塘学校校长徐志敏说。

## 春日 种下小树苗



春日晴方好,植绿正当时。近日,天元小学校园记者开展义务植树活动,孩子们种下小树苗,也种下希望与梦想。 记者/彭慧洁 摄

## 株洲市青少年科技创新大赛赛场新景 “枫溪”校园记者采访忙

本报讯(株洲晚报融媒体通讯员/邓媛媛)3月5日,第42届株洲市青少年科技创新大赛在芦淞区何家坳枫溪学校举行,该校11名校园记者对赛事进行了全方位采访报道。

这是该校2022年度校园记者的第一次“职业”体验。校园记者们由最初紧

张地踏入比赛现场,到从容地观看开幕式、采访嘉宾、评委老师、比赛选手,体验了记者的光荣与辛苦。

“第一次采访需要很大的勇气,我明白了做什么事只要做好充足的准备就一定会做好。”校园记者易钰玲说。

## 荷塘小学校园记者“走读株洲” 秋瑾故居 聆听一个女人的史诗

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/孙凡)3月6日,株洲日报社校园记者俱乐部联合株洲市图书馆,在秋瑾故居举办“走读株洲 聆听一个女人的史诗”活动。

荷塘小学49名校园记者参与此

次活动。活动现场,校园记者通过观看陈列的实物及照片与聆听解说员详细的解说,了解秋瑾这位杰出的民主革命家、妇女解放运动先驱的事迹,增强了对英雄的仰慕之情。

## 贺家土小学举办校园记者“植树节”主题诗词会 一起行动 打造绿水青山美丽株洲

本报讯(株洲晚报融媒体记者/魏朋 通讯员/杨漫林)3月10日,贺家土小学举办以“植树节”为主题的诗词分享会,该校校园记者欢聚一堂,分享诗词之美。

该校教师寻志坚与校园记者们一起分享了与植树有关的古诗词。“我们要付诸行动,为打造绿水青山

的株洲贡献力量。”参与活动的校园记者们纷纷表示。

贺家土小学学雷锋活动月策划推出“为家乡添抹绿”系列活动,此次“植树节”主题诗词会便是该系列活动之一。该校希望通过这种特殊的方式,将诗词与生活相结合,让学生感受到中华优秀传统文化的独特魅力。



# 十三届全国人大五次会议在京闭幕 习近平等党和国家领导人出席 栗战书发表讲话



▲3月11日,第十三届全国人民代表大会第五次会议在北京人民大会堂闭幕。党和国家领导人习近平、李克强、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山等在主席台就座,栗战书主持闭幕会并发表讲话。 新华社记者 黄敬文 摄

## 李克强总理出席记者会并回答中外记者提问 今年实施身份证电子化 严厉打击拐卖妇女儿童犯罪行为

昨天上午十三届全国人大五次会议闭幕后,国务院总理李克强在人民大会堂三楼金色大厅出席记者会并回答中外记者提问。为有效防控疫情,共同维护公共卫生与健康,记者会采用网络视频形式进行。

### 关于乌克兰局势 一切有利于和平解决危机的努力我们都支持和鼓励

路透社记者:俄罗斯对乌克兰发动袭击以来已经造成200万难民,数百名平民死亡,人们对核态势升级前景也感到担忧,但中方一直没有对俄的行为进行谴责,或者将其称之为入侵,是否不论怎样中方都不会对俄进行谴责?在俄罗斯面临制裁的情况下,中方是否会进一步对俄罗斯提供经济、金融支持?是否担心这样做会受到来自其他国家制裁的负面影响?

李克强:中国从来都是奉行独立自主的和平外交政策。关于乌克兰局势,中方主张各国主权和领土完整都应该得到尊重,联合国宪章宗旨和原则都应该得到遵守,各国合理安全关切也应该得到重视。中方据此作出我们自己的判断,并愿意和国际社会一道为重返和

平发挥积极的作用。当前的乌克兰局势确实令人担忧,应当尽最大努力支持俄乌双方克服困难进行谈判,谈出和平的结果,一切有利于和平解决危机的努力我们都支持和鼓励。当务之急要避免紧张局势升级甚至失控,国际社会和各方都是有共识的。

中方呼吁保持最大限度的克制,防止出现大规模人道主义危机。中方已经提出应对乌克兰局势特别是人道局势的倡议,并将继续向乌方提供人道主义援助。

当前世界经济受疫情冲击等影响已经很难了,有关制裁会对世界经济复苏造成冲击,对各方都不利。中方愿为维护世界和平稳定,促进发展繁荣作出自己建设性努力。

### 关于稳就业 今年需要就业的城镇新增劳动力约1600万人

中央广播电视总台记者:今年我们将会采取什么样的措施实现稳就业的目标?

李克强:今年我们加大宏观政策实施力度,财政货币政策要围绕实现就业目标来展开,所以我们强调就业优先也是宏观政策,其他政策要配套,为实现就业目标努力。

今年需要就业的城镇新增劳动力约1600万人,多年来最高。高校毕业生1076万,是历年最高。还有近3亿

农民工要有打工的机会,还要保障退役军人就业。还有一些企业生生死死,有些人要再就业。城镇新增劳动力是在增长的,要有新的就业平台。对于新增需就业人员,我们要给他们以培训等多方面支持举措,用市场化的方法来解决就业问题。比如这些年我们在推动大众创业、万众创新,促进发展新技术新业态新模式,培育新动能。我们相信普通人有上上智,把他们的特长、聪明才智发挥出来,那就业的大舞台会绚丽多彩。

### 关于疫情防控 根据疫情形势变化和病毒特点使防控更加科学精准

埃菲社记者:疫情发生已经两年的时间了,在过去两年当中,中国基本是“关闭”,那么中方现在是否考虑将自己目前的“动态清零”疫情防控政策变得更加可持续呢?是否有一个向世界“开放”的路线图?

李克强:新冠病毒是人类共同的敌人,传播两年了,病毒一直在变异,一些规律还需要深入研究,相应的像疫苗保护、有效药物研发等也需要加强。国际社会当前还是要团结合作、守望相助,相互之间多一些理解和包容,努力为世界回归正常共同创造条件。

中国一直统筹疫情防控和经

济社会发展,积极推动国际交往合作,我们会根据疫情的形势变化和病毒的特点,使防控更加科学精准,保障人民生命健康,保障正常生产生活秩序,保障产业链供应链的安全。

疫情发生以来,我多次与国际组织负责人、跨国公司、企业家对话,他们都希望要保证必要的商务往来。我们已经开通了快速通道和绿色通道,对一些关键环节的企业和项目,保障他们正常的生产经营。我们会不断地积累经验,及时应对可能发生的变化,逐步使物流、人流有序畅通起来。

### 关于中美关系 双方互相打开了大门就不应再关上更不能脱钩

彭博社记者:美中两国现在正进入激烈竞争的时期。您是否同意这一评价?禁止在华销售美国的半导体以及禁止中国企业在美上市这样的情形会不会变得越来越常见呢?

李克强:中美是联合国安理会常任理事国,也是世界上最大的发展中国家和最大的发达国家。处理好彼此的关系,事关两国人民的福祉。当前不少全球性的挑战都需要中美两国开展合作、共同应对。应该说,中美合作对两国、对世界都有益。

当然,中美两国社会制度、历

史文化、发展阶段都存在着很大的差异,有分歧也是难免的。但我们认为,合作应当是主流,因为世界和平与发展依赖于合作。即使我们在经贸领域有市场竞争,那也应该是良性、公平的竞争。

去年,两国贸易额超过7500亿美元,比上年增长了三成。这说明什么?中美合作领域是广阔的,是有巨大潜力的。如果美国放宽对中国的出口限制,双边贸易额还会更大,两国和两国人民都会从中受益。中方愿同美方一道择宽处行,谋长久利。

(下转A02版)